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Ákos kommentálta. Véleményem szerint 

az előadást és videót – akinek digitalizá-

lási tervei vannak – érdemes volna meg-

tekinteni és meghallgatni. 

Az esemény zárásaként Burmeister Er-

zsébet, a Miskolci Egyetem Könyvtár, 

Levéltár, Múzeumának főigazgatója be-

szélt a Borsod-Abaúj-Zemplén megye 

iparainak történetét feldolgozó Borsodi 

Ipari Képarchívumról. 

Ez a beszámoló az alábbi cikk felhasz-

nálásával készült: http://mandarchiv.hu/ 

cikk/3334/Kirandulas_a_digitalis_jovobe_es

_a_zettabyteok_vilagaba 

Tegzes Béla 

Sapientia Szerzetesi Hittudományi  

Főiskola Könyvtára 

 

 

 

E-KÖNYV, E-OLVASÁS 
Konferencia az Eötvös Loránd Tudományegyetemen 

 

2014. október 15-én az 

Eötvös Loránd Tudo-

mányegyetem Bölcsészettu-

dományi Kar Könyvtár- és  

Információtudományi Intézete 

(ELTE BTK KITI) konferen-

ciát szervezett E-könyv, 

e-olvasás címmel. A rendez-

vény kapcsolódott az Országos 

Könyvtári Napok Okos-

könyvtár tematikus napjához. 

A szakmai napot dr. 

Orlovszky Géza tudományos 

dékánhelyettes nyitotta meg, aki hangsú-

lyozta: a könyv a bölcsészettudományi 

kar legfontosabb eszköze, éppen ezért 

fontos az e-book szerepéről való diskur-

zus az épület falai között. 

Biró Albert, a Nemzeti Hírközlési és In-

formatikai Tanács (NHIT) Szakértői Ta-

nácsadó Testület elnöke köszöntőjében a 

fiatalok internetezési szokásairól beszélt. 

Az új – Y és a Z – generáció az internetet 

tekinti az elsődleges információközegnek, 

ahol könnyen, gyorsan és kényelmesen 

keresgélhet a szövegek között, gyakran 

már a könyvtárak tartalmát is elérheti, 

letöltheti otthonról. A fia-

talok viszonyulása a 

könyvekhez erősen meg-

változott, ezzel együtt a 

könyvolvasási szokásaik is 

átalakultak. Ennek ellené-

re érdekes azonban, hogy 

Magyarországon a fel-

használók csupán 5 száza-

léka hajlandó fizetni az  

e-könyvekért. Biró Albert 

az NHIT céljai között az 

alábbiakat határozta meg: 

az információs, digitális társadalom fej-

lesztése, valamint a munkafolyamat  

különböző szereplőivel a szakmai párbe-

széd elindítása és koordinálása. 

Dr. Kiszl Péter, az ELTE BTK KITI in-

tézetigazgatója szintén köszöntötte a 

résztvevőket. Bevezetőjében kiemelte: a 

szakmai nap a tanszék törekvését mutatja, 

hiszen lehetőséget próbál teremteni arra, 

hogy megismerkedjen a szakma a jövő 

könyvtárhasználó nemzedékével. Az ELTE 

intézményeinek mindenkori célkitűzése, 

hogy olyan aktuális bölcsészettudományi 

témákról tartsanak konferenciát, melyek a 
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kor kihívásainak megfelelnek. Éppen 

ezért választották a szakmai nap témájául 

az E-könyv, e-olvasás témakörét. 

A köszöntők után kerekasztal-

beszélgetés következett dr. Kerekes Pál, 

az ELTE BTK KITI docense koordinálá-

sával. A beszélgetés Békés Márton törté-

nész, szerkesztő rendkívül provokatív 

gondolatával indult: az „e-book merénylet 

a könyvkultúra ellen”. Ezután vita bonta-

kozott ki Békés Márton és a könyves 

szakma különböző képviselői között. 

A vélemények közül néhány: 

Dr. Kerekes Pál megfogalmazta: az 

elektronikus könyvek köré az internet se-

gítségével nagyon könnyen szerveződnek 

közösségek, továbbá nagyon fontosnak 

tartja, hogy a magyar nyelvű olvasókö-

zönség a világ bármely pontján, teljesen 

ingyen töltheti le a huszadik századig be-

zárólag a magyar szépirodalmi alkotáso-

kat a Magyar Elektronikus Könyvtár felü-

letéről. Káldos János, az Országos  

Széchényi Könyvtár Különgyűjteményi 

Igazgatóságának igazgatója elmondta, érti 

Békés Márton ellenvetéseit, de nem ért 

velük egyet. Dr. Fodor János, az ELTE 

BTK KITI adjunktusa szerint nem lehet 

nem észrevenni a paradigmaváltozást. Az 

internet okozta társadalmi változásnak 

csak nagyon kis része az e-könyv, azt 

azonban fontos leszögezni, hogy az e-

könyv bevezetésével a világ nem szegé-

nyedik, hanem gazdagodik. 

Sándor Júlia, az ELTE Eötvös Kiadó 

projektvezetője elmondta, azt sem lehet 

figyelmen kívül hagyni, hogy a papírala-

pú könyv kiadás egyre nehezebb helyzet-

be kerül, főleg azért mert a tudományos 

műveket felhasználók jó része „potya-

utassá” válik az interneten, és nem fizet a 

könyvekért. Véleménye szerint erre meg-

oldást kell találni, és az e-könyveknél 

ugyanannyira figyelni kell a színvonalas 

kiadásra, mint a papíralapú könyveknél. 

Molnár József, a PC World főszerkesztő-

je szerint az a fontos, hogy az emberek 

megtalálják, mire vágynak, és a technoló-

gia csupán kiszolgálja a vágyaikat. Szerin-

te a nyomtatott és a digitális tartalom nem 

lehetetleníti el egymás helyzetét, hanem 

kiegészíti egyik a másikat. Egyrészről az e-

könyv előnye, hogy lényegesen könnyebb 

és olcsóbb létrehozni, de ezzel együtt felér-

tékelődnek az igényesen tördelt, szerkesz-

tett és lektorált, korrektúrázott művek. 

Ezért mindig lesz szükség kiadókra, akik a 

rengeteg tartalomból kiválogatják, mit ér-

demes olvasni az embereknek. 

Dr. Dippold Péter, a Fővárosi Szabó Er-

vin Könyvtár Központi Könyvtárának 

igazgatója szerint az e-könyvek elterjedé-

sével a kötetek sokkal fontosabbá fognak 

válni mint ma, amikor szuvenírként is ve-

szünk könyveket, melyeket talán el sem 

olvasunk. 

A beszélgetést Dr. Kerekes Pál gondola-

tai zárták, aki ugyan nyitva hagyott kérdé-

seket, de a szünet után – a rendkívül meg-

fogyatkozott közönség számára – konkré-

tan bemutatott néhány e-book olvasót, il-

letve arra is mutatott több példát, hogyan 

válhat az e-könyv közösségteremtővé. 

Ez a beszámoló az alábbi cikk felhasz-

nálásával készült: http://www.edupress.hu 

/hirek/index.php?pid=egycikk&HirID=31746 

Tegzes Béla 

Sapientia Szerzetesi Hittudományi  

Főiskola Könyvtára 

 
 

 


